

欧美多地受高温炙烤林火难灭

受持续高温等因素影响,葡萄牙和法多国多地7月31日遭遇林火。葡萄牙出动上千名消防员灭火,法国至少4名消防员受伤。

高温同样炙烤美国西部地区。俄勒冈州波特兰市和华盛顿州西雅图市连日遭遇高温,加利福尼亚州和蒙大拿州等地多处野火蔓延。

林火难灭

葡萄牙首都里斯本以北约40公里的马夫拉地区一处山区7月31日下午起火,400多名消防员在灭火飞机和上百辆消防车的支援下参与灭火。

一名目击者告诉路透社记者,在里斯本市中心能看到大火产生的浓烟。当地电视画面显示,由于大火席卷山林,一些附近居民用水管朝花园喷水以免被火势波及。

大火还迫使当地政府封锁了数条道路。不少当地人因害怕从家中逃离。葡萄牙民防局指挥官保罗·桑托斯告诉当地媒体,作为预防措施,一家养老院被疏散。

据法新社报道,葡萄牙北部和中部多地同样遭遇林火,出动消防员上千人。

葡萄牙近几周经历热浪,全国多地最高气温超过40摄氏度。虽然高温天气一度有所缓解,但眼下气温再次攀升。高温和强风加大灭火难度。

葡萄牙海洋和大气研究所7月31日说,由于“气温急剧上升”至超过40摄氏度,葡萄牙北部和中部部分地区近日面临高温警报,预期至少持续至8月2日,其中北部三个地区将在8月1日面临高温“红色警报”。

一些专家说,气候变化导致气温飙升,日后情况可能更糟。7月初,高温天气已在葡萄牙引发一连串火灾。

根据葡萄牙自然与森林保护研究所

最新数据,今年年初以来,葡萄牙超过5.8万公顷土地毁于野火。

与此同时,法东南部地区7月31日出现新火情。南部加尔省尼姆市欧拜镇一片松林当天下午起火,目前过火面积约350公顷;南部城市马赛附近的火灾过火面积约35公顷,导致高速公路部分关闭。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁在社交媒体推特上说,欧拜镇的林火导致4名消防员受伤,其中一人重伤。

酷热难耐

7月31日,在美国俄勒冈州波特兰市,最高气温连续7天超过35摄氏度,打破这一地区先前连续6天最高气温超过35摄氏度的纪录。华盛顿州西雅图市的最高气温则连续6天超过32.2摄氏度。

据美联社报道,波特兰市过去一周的日最高气温多次超过37.8摄氏度。俄勒

冈州法医办公室正在调查10起可能关联高温的死亡。

美国国家气象局为波特兰和西雅图发布了高温警报,持续至7月31日晚间。随着来自太平洋的冷空气到来,预期8月1日开始气温将有所下降。

美国西部地区的高温和大风加剧了野火风险。

美国林业局发言人阿德里安娜·弗里曼说,受雷电影响,加州北部克拉马斯国家森林的一场大火失控。

根据7月31日发布的事件报告,这场大火发生在加州锡斯基尤县一处基本无人居住的地区,仅过两天,过火面积就超过207平方公里。火灾原因仍在调查。

与此同时,蒙大拿州西北部埃尔莫镇附近草原上发生的火灾蔓延至森林,过火面积超过28平方公里。蒙大拿州交通局说,受浓烟影响,一条公路被部分关闭。

新华社特稿



左图:这是2022年5月8日拍摄的肯尼亚内罗毕快速路的资料照片。



右图:7月31日,在肯尼亚内罗毕,肯尼亚总统肯雅塔出席内罗毕快速路通车仪式时讲话。

肯尼亚总统称赞中企建设的道路项目

由中国路桥工程有限责任公司(以下简称“中国路桥”)投资开发和建设运营的肯尼亚首都内罗毕快速路7月31日正式投入运营。肯尼亚总统肯雅塔在出席相关仪式时,称赞中企承建的道路项目大力帮助解决内罗毕交通堵塞的状况。

新华社发

挪威海外官现仇俄言论

俄外交部考虑回应

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7月30日说,俄方正考虑回应一名挪威外交官仇视俄罗斯人的言行。挪威外交部说,这名外交官的言行不代表挪威政府涉俄政策及立场。

据法新社报道,社交媒体“电报”上一个据信与俄安全部门有关联的频道发布了一段视频,自称伊丽莎白·埃林森的挪威领事在俄北

部城市摩尔曼斯克一家酒店前台等待入住时出现仇视俄罗斯人的言行。埃林森在视频中说:“我恨俄罗斯人……就给我一间房……我习惯住干净房间,我来自斯堪的纳维亚。”

截至当天下午,这段视频浏览量超过50万次。扎哈罗娃当天在“电报”上写道:“俄罗斯外交部正考虑回应这种仇恨、民族主义、排外的骇人行为。”

挪威外交部说,这一事件令人“非常遗憾”,正通过恰当渠道处理。埃林森表达的情绪不能反映挪威政府的政策、不代表挪方对俄罗斯和俄罗斯人民的立场。

挪威外交部没有说明埃林森事件发生的时间。挪威驻俄罗斯大使馆网站信息显示,由于双边关系面临困难,挪威设在摩尔曼斯克的领事馆7月1日起临时关闭。

新华社微特稿

萨德尔支持者再闯伊拉克议会

百余人受伤

伊拉克什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔数以千计的支持者7月30日再次闯入国民议会。这些示威者与安全部队对峙,致伤至少125人。

萨德尔的支持者当天进入伊拉克首都巴格达戒备森严的“绿区”、即中央政府和外国使馆所在地,随后闯进议会。这是一周以来萨德尔的支持者第二次闯入议会。

进入议会大楼以后,示威者挥舞伊拉克国旗和萨德尔的照片。一些示威者坐在议员的桌上,一些示威者四处走动,拍摄“占领”议会的场景。在议会大楼外,示威者搭起帐篷,甚至有“志愿者”送来餐食和瓶装水。

示威者7月27日首次闯入议会

数小时后离开;但这次他们没有离开迹象。伊拉克通讯社援引“萨德尔运动”的一份声明报道,示威者将“静坐抗议”,直至收到新通知。

伊拉克议会议长穆罕默德·哈勒布西宣布,议会所有会议暂停。伊拉克看守政府总理穆斯塔法·卡迪米在电视讲话中敦促各政治派别避免局势恶化,“不要演变为冲突,确保伊拉克安全”,呼吁各方“坐下来谈判,达成协议”。

联合国伊拉克援助团对局势持续升级表达忧虑。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯的发言人7月30日在声明中说,秘书长呼吁各方跨越分歧、以“和平、包容的对话”组建政府,“这不能再耽误了”。

伊拉克去年10月举行议会选举,但总统和总理人选迄今未定,新政府尚未组建,陷入政治僵局。“萨德尔运动”在去年议会选举时成为议会最大派别。

按照伊拉克战后教派分权模式,总统由库尔德人担任,总理和议长分别由伊斯兰教什叶派和逊尼派人士执掌。在什叶派阵营中,萨德尔的政治对手、前总理努里·马利基所领导政党以及另外两个派别有意推选穆罕默德·苏丹尼为新总理,遭到萨德尔反对。“萨德尔运动”全体议员今年6月集体辞职。

法新社报道分析,萨德尔的支持者两度闯进议会,意在向其政治对手施压。

据新华社电

科索沃欲重推禁令 地区局势再起风波

科索沃当局7月31日深夜宣布,经过同美国和欧洲联盟方面协商,决定把针对塞尔维亚车牌和身份证件的入境禁令推迟实施一个月。

早些时候,这一禁令引起科索沃北部塞族居民堵路抗议。塞尔维亚总统武契奇指认科索沃当局试图利用乌克兰局势挑起矛盾。

科索沃当局原计划从8月1日起要求任何持塞尔维亚政府所颁发身份证件入境的人,在科索沃地区逗留期间,必须取得科索沃当局颁发的临时文件;

还要求持有塞尔维亚车牌的塞族居民重新登记,在两个月内换成科索沃当局颁发的车牌。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7月31日说,这一禁令“歧视”科索沃塞族居民,科索沃当局“蓄意使问题尖锐化”。

法新社报道,7月31日晚,数以百计塞族居民用卡车、油罐车和其他重型运输车辆堵住通向亚利涅检查站和布尔尼扬卡检查站的公路,并聚集在路障周围。

科索沃警方关闭这两处连接科索沃同塞尔维亚其他地区的过境口岸。塞族居民同一些试图驾车过关的科索沃阿尔巴尼亚族居民发生冲突。俄罗斯卫星通讯社报道,一名塞族

人在路障处受伤。

路透社报道,口岸附近,在塞族人聚居的科索夫斯卡-米特罗维察镇,防空警报响了三个多小时。

去年9月,科索沃当局同样要求持塞尔维亚车牌的司机驾车进入科索沃时必须换成临时车牌,引发塞族居民抗议。科索沃当局部署警察特种部队,塞尔维亚则出动战斗机和直升机飞越交界地区。双方后来达成妥协,局势降温。

科索沃当局领导人声称,最新要求是“相互”的,理由是塞尔维亚政府要求科索沃地区居民入境时也得换证件换车牌。

然而,在同美国和欧盟驻科索沃“大使”见面后,科索沃方面宣布禁令延期一个月实施。

武契奇7月31日晚接受媒体采访时呼吁科索沃当局维护和平,表示塞方正尽一切可能缓和局势。

他说:“无论多困难也不会投降,塞尔维亚必胜。”

武契奇指科索沃当局试图把自身装扮成受害者,企图借乌克兰危机“出牌”。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治区,1999年在北大西洋公约组织发动的科索沃战争结束后由联合国托管,2008年单方面宣布独立。塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

新华社专特稿

缺人手减航班 欧洲暑期旅行季陷入混乱

随着暑期开始,欧洲航空旅行需求增加。然而,由于各航空公司在新冠疫情期间裁员以及现有员工罢工要求涨薪,多国数以千计航班遭取消,机场内排起长队,暑期旅行陷入混乱。

德国汉莎航空公司飞行员7月31日投票同意开展罢工,提出今年涨薪5.5%的条件。这家航空公司7月27日以来已经受到地勤人员罢工影响,被迫取消1000多次航班。地勤员工工会要求为大约2

万人涨薪9.5%,并警告可能采取更多行动。

因人手短缺,包括汉莎航空公司、英国航空公司在内的欧洲多家航空运营商在新冠疫情期间裁员以及现有员工罢工要求涨薪,多国数以千计航班遭取消,机场内排起长队,暑期旅行陷入混乱。

除罢工问题,欧洲机场和航空运营商还面临招不到人的窘境。

据新华社电